

# Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

ВТОРНИК

29

апреля 1941 года

№ 53 (1019)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобласти

## В ЧЕСТЬ ПЕРВОГО МАЯ

Венецкий сельсовет первым в районе выполнил план мобилизации средств второго квартала — дано 167 проц. Финантив Совета посвящает эту победу на финансовом фронте празднику 1 мая.

М. Козырев,

председатель исполкома Венецкогов сельсовета.

Члены Батурихинского колхоза им. Сталина добились резкого подъема в финансовой работе. План мобилизации средств второго квартала они уже выполнили на 92,4 проц. К празднику 1 мая колхозники решили выполнение довести до 100 процентов.

И. Брюзгин.

## Боевые задачи профсоюзов

Профессиональные союзы объединяют в своих рядах миллионы рабочих и служащих. Прямая обязанность профсоюзов — мобилизовать широкие массы рабочих, служащих, инженеров и техников на борьбу за дальнейший расцвет промышленности и транспорта, на борьбу за выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства, за осуществление задач, намеченных в решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Недавно состоялся XI пленум Всесоюзного центрального совета профсоюзов. Он обсудил доклад тов. Н. М. Шверника «О работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 г.». Пленум вскрыл серьезные недостатки, имеющиеся в работе профсоюзных организаций.

В решениях пленума ВЦСПС указывается, что профсоюзные организации еще не проявляют необходимой заботы о том, чтобы предприятия, шахты, железные дороги работали равномерно, без рывков и штурмовщины. Профсоюзные органы неудовлетворительно руководят социалистическим соревнованием, подменяя иногда творческую инициативу трудящихся шумихой и парадностью; плохо руководят производственными совещаниями; недостаточно занимаются вопросами нормирования труда, организацией заработной платы.

Пленум обязал все профсоюзные организации покончить с этими недостатками, «вернуть внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и активно бороться за ликвидацию недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)».

По-большевистски руководить социалистическим соревнованием — значит добиваться расширения числа соревнующихся, поддерживать инициативу передовых людей производства и направлять эту инициативу на разрешение коренных задач предприятия, на подтягивание отстающих участков. Нужно больше конкретной помощи стахановцам, больше внимания к каждому трудящемуся, помощи ему в овладении техникой производства.

Огромное значение в работе каждого предприятия имеют производственные совещания. Но созываются они от случая к случаю, без плана, решения их носят общий характер и часто никем не контролируются. Надо сделать производственные совещания настоящей школой производственного опыта, трибуной для деловой кри-

тики недостатков, созывать эти совещания регулярно, по плану, ставить на них конкретные вопросы. Надо следить, как выполняются решения производственных совещаний, добиваться, чтобы каждое деловое предложение было реализовано.

На многих предприятиях наблюдается еще гнилая практика уравниловки в заработной плате, кустарщина в нормировании. Кому, как не профсоюзным организациям надлежит вплотную заняться внедрением строгого и последовательного принципа материального поощрения у этих работающих, большей платы квалифицированного труда сравнительно с неквалифицированным.

XVIII партийная конференция подчеркнула в своих решениях необходимость повсеместно добиваться чистоты и культуры. Некоторые профсоюзы в связи с этим начали создавать бригады комиссии, проводить поход за чистоту и культуру на предприятиях. Достижения не штурмом, не шумихой. Профсоюзы должны настойчиво требовать от администрации соблюдения элементарного порядка в цехах, пролетах, складах, дворах, а со своей стороны — постоянно и упорно воспитывать трудящихся в духе соблюдения образцовой чистоты, в духе терпимости к грязи и бескультурии, в духе строгой ответственности за сохранность социалистической собственности.

Прогулы, опоздания, текучесть рабочей силы на наших предприятиях — явление еще далеко не изжитое. И здесь на профсоюзы ложится очень большая работа. Борьба за укрепление трудовой дисциплины — не кратковременная кампания. Это, прежде всего, повседневная, кропотливая работа в массах, воспитание коммунистического отношения к труду.

Пленум ВЦСПС решительно осудил практику выполнения общественных поручений в рабочее время, он запретил проводить всякого рода совещания и заседания в часы работы, вызовы рабочих и служащих по общественным делам, посылку их для участия в общественной работе в рабочее время.

Нет сомнения, что профессиональные организации быстро устранят имеющиеся в их работе недостатки, повернут свое внимание к вопросам организации труда и производства, вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и окажут тем самым большую помощь партии в борьбе за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

100 процентов

пятимесячной программы

Коллектив Селитьбенской артели им. 7 коммунаров, включаясь в предмайское соревнование, брал на себя обязательство дать к 1 мая 100 процентов пятимесячной программы. Свое слово селитьбенцы сдержали, выполнив план пяти месяцев досрочно на 101,2 проц. До конца апреля коллектив решил выпустить готовой продукции сверх плана на несколько тысяч рублей.

С особой энергией борются за успехи в работе артели стахановцы С. Я. Пьянов (шлифовщик), Я. И. Гусев (кузнец), А. И. Тестов (точильщик ножей), З. В. Телелюев (точильщик топорков), Ф. М. Телелюев (присадчик). Все они ежедневно дают по две с половиной нормы.

И. Тестов.

Стахановцы выполнили полугодовые задания

Досрочно закончил апрельскую программу коллектив Масленской артели «Декабрист». На 25 апреля дано 101,1 проц. месячного плана. Стахановцы А. И. Кузнецов, Л. П. Кузнецова, Е. П. Злодырева, Е. Ф. Сбитнева и другие выполнили уже полугодовые задания.

Готовясь к 1 мая, артельщики наводят чистоту в цехах и рабочем месте. В культурный вид также будут приведены и артельные помещения.

В. Шашин.

Внесено 14 рационализаторских предложений

Панинская артель «Молот» выполнила апрельскую программу на 100,1 проц. Стахановец Н. П. Соков, соревнуясь с Ухалкиным, ежедневно дает по две с половиной нормы.

Предмайское соревнование вызвало у артельщиков новый подъем творческой мысли. Стахановец П. Ф. Соленов, М. А. Никитин, М. И. Гудов разработали и внесли 14 рационализаторских предложений, направленных на усовершенствование технического процесса выпускаемой продукции и оборудования. Внедрение этих предложений даст артели экономии до 35.000 рублей в год.

Иконников.

председатель артели «Молот».

С новой силой

Малаховская артель им. А. С. Пушкина закончила апрельскую программу. Сейчас коллектив артельщиков борется за то, чтобы к празднику 1 мая дать как можно больше продукции сверх плана. Среди цехов с новой силой развернулось социалистическое соревнование, изо дня в день растет число стахановцев.

## НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Давыдово. Колхоз им. 1 мая, не дожидаясь когда просохнет вся почва, начал вспашку под сев яровых выборочным путем. Первой выехала в поле 24 апреля вторая бригада (бригадир Сусьвов). За 5 часов она вспахала 2,3 га., работало пять человек.

Вот уже третий день производят пахоту под сев яровых все полеводческие бригады колхоза им. 9 января. За полдня 27 апреля они вспахали 6 га.

А. Воронина,

председатель Давыдовского сельсовета.

Ланино. Первым в сельсовете начал пахоту колхоз «Красный пахарь». За два дня он вспахал 8 га. Приступил также к пахоте колхоз «Большевик».

Яновское. Четвертая бригада колхоза им. Сталина первой начала полевые работы. Она в первый день выезда в поле подсеяла 14 га клевера. Всего по колхозу подсеяно клевера свыше 30 га.

И. Брюзгин.

Бочиха. 21 апреля здесь проходил массовый выезд в поле. За день колхоз «Лесовик» подсеял клевера 61,5 га.

И. Клюкин.

## Находу устранить имеющиеся недостатки

В весенний период колхозам Пашигоревского сельсовета предстоит обработать 1280 га, из них сев зерновыми культурами 918 га, бобовыми — 108, техническими — 7,5 га, посадить картофеля и корнеплодов 223,5 га, овощей — 23 га.

К выполнению предстоящих работ колхозы подготовились неплохо. Имеются семена, минеральные и местные удобрения, приведен в порядок инвентарь и сельхозмашины.

В Горкинском колхозе хорошо обстоит дело с развитием овощеводства. Здесь в заложенных парниках уже растет рассада помидор, капусты и арбузов. По 60 парниковых рам заложено в Полянском и Пашигоревском колхозах.

Но все ли сделано для того, чтобы весенний сев был проведен в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне? Нет, пока еще не все. В отделе-

ных колхозах имеются существенные недостатки.

В Турковском колхозе не хватает на 4 га семян вики, 30 проц. лошадей ниже средней упитанности. В сельхозартели «Рассвет» не закреплено 7 лошадей, не было своевременно подготовлено помещение к яровизации. Правление Полянского колхоза несерьезно подошло к подбору кадров. Напрямор бригадирами утверждены П. И. Шиньшин, В. Д. Рунов, С. И. Шулин. Работают они плохо, за подготовкой к выезду в поле не следят, на все замечания колхозников машут рукой.

Начались полевые работы: подкормка, посев клевера. Скоро начнется сев. Нельзя проводить эту ответственную кампанию с отмеченными недостатками, их нужно сейчас же устранить.

А. Волков,

председатель исполкома Пашигоревского Совета.

## В совнаркоме Союза ССР

О помощи правительства СССР пострадавшим от землетрясения в Гармской области Таджикской ССР.

В целях оказания помощи населению Гармской области Таджикской ССР, пострадавшему от землетрясения, СНБ СССР выделил для питания пострадавших необходимое продовольствие и отпустил в распоряжение СНБ Таджикской ССР два миллиона рублей на оказание денежной помощи пострадавшим и 300 тыс. рублей на оперативные расходы.

В целях ликвидации последствий землетрясения в Гармской области СНБ СССР отпустил СНБ Таджикской ССР

12500 тыс. руб., из них 7800 тыс. руб. на восстановление разрушенных зданий в Гарме и 4700 тыс. руб. на восстановление разрушенных зданий и строительство в Гармском, Хаитеком и Калайлябибском райцентрах Гармской области.

СНБ Таджикской ССР и ЦК ВКП(б) Таджикистана разрешено освободить в 1941 году колхозы и колхозников пострадавших от землетрясения районов Гармской области от обязательных натуральных поставок и денежных налогов и сборов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

30 апреля, в 8 час. вечера, в клубе «Металлист» состоится торжественное заседание партийных, советских и других общественных организаций, посвященное международному празднику — 1 мая.

известна дня:

1. Доклад «1-е Мая — день международной пролетарской солидарности».  
2. После доклада кино.  
Вход по пригласительным билетам.  
ПЕРВОМАЙСКАЯ КОМИССИЯ.

## Пленум райкома ВКП(б)

27 апреля состоялся пленум райкома ВКП(б), который обсудил вопросы: о выполнении решения VI пленума обкома ВКП(б) о работе областной комсомольской организации, о результатах работы по приему новых членов и кандидатов в члены ВКП(б) за 1940 год и первый квартал 1941 года.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома ВЛКСМ тов. Белячкова.

Пленум отметил, что комсомольская организация района улучшений в своей работе еще не добила, решения пленума обкома ВКП(б) и районного собрания партийного актива о работе комсомола реализуется слабо. Райком ВЛКСМ (секретарь тов. Белячкова) не осуществил конкретного руководства комсомольскими организациями, не сказал им помощи в реализации решений пленума обкома и районного собрания партийного актива, не мобилизовал комсомольцев на выполнение решений.

Отдельные парторганизации, как, например, завода «Металлист», Виткуловская артельная, Яковская, Пашгоревская, при РОНО и ряд других не придали должного внимания вопросу перестройки работы комсомола в соответствии с решениями XI пленум ЦК ВЛКСМ и не оказали комсомольским организациям практической помощи в работе.

Пленум обязал секретарей парторганизаций обеспечить повседневное руководство комсомольскими организациями, систематически контролировать их работу и помогать в устранении недостатков. Периодически заслушивать на партийных собраниях доклады секретарей комсомольских организаций о выполнении решений пленума обкома и районного собрания, оказывать помощь в регулярном созыве и тщательной подготовке комсомольских собраний, превращая их в подлинные школы большевистского воспитания, мобилизуя комсомольцев на выполнение хозяйственно-политических задач. Особое внимание обратить на улучшение внутрикомсомольской работы.

Пленум обязал райком ВЛКСМ коренным образом улучшить свое руководство комсо-

мольскими организациями, обеспечить с ними повседневную связь, проводить семинары с секретарями организаций ВЛКСМ, оживить работу комиссий, наладить работу с комсомольским активом, оказывать помощь в воспитании комсомольцев и несоюзной молодежи.

По вопросу о результатах работы по приему новых членов и кандидатов в члены ВКП(б) за период с 1 марта 1940 года по 1 апреля 1941 года пленум РК ВКП(б) отметил, что районная партийная организация усилила связь с массами, в результате ее ряды значительно увеличились за счет передовых людей рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции. За этот период принято в члены ВКП(б) 126 человек и в кандидаты 97 человек.

Однако в работе по приему новых членов и кандидатов в члены ВКП(б) имеются и большие недостатки. Ряд парторганизаций к этому вопросу относятся несерьезно, имеются случаи нарушения принципа индивидуального отбора в партию. Некоторые парторганизации, приняв новых людей в партию, не проявляют должной заботы о их большевистском воспитании, не вовлекают их в активную партийную жизнь.

Пленум потребовал от секретарей парторганизаций устранить имеющиеся недостатки в руководстве приемом новых членов и кандидатов в члены ВКП(б), строго соблюдать принцип индивидуального отбора, принимая в партию преданных делу коммунизма товарищей. Улучшить работу с вновь принятыми, систематически помогать молодым коммунистам повышать свой идейно-политический уровень, чаще проводить беседы по Уставу и программе ВКП(б).

Пленум предложил оргинструкторскому отделу райкома ВКП(б) систематически проверять работу парторганизаций по приему в партию и своевременно устранять недостатки. Отделу пропаганды и агитации предложено оказывать помощь парторганизациям в воспитании коммунистов, практиковать чтение лекций, проведение консультаций и бесед по изучаемому материалу.

## Рабочий план нашего колхоза

В нынешнем году наш Барановский колхоз им. Сталина запланировал снять урожай зерновых в среднем по 12 центнеров с гектара. Картофеля — 120 цент., капусты — 210 цент. с га.

Вся площадь ярового клина в колхозе составляет 277,5 га, из них будет посеяно зерновыми и бобовыми культурами 226,5 га., остальные — корнеплодами и овощами.

Для того, чтобы успешно обработать эту площадь, своевременно провести сев и добиться намеченного урожая, необходимо иметь хорошо продуманный рабочий план весенне-полевых работ. О нем мы позаботились своевременно.

Всю имеющуюся в колхозе рабочую силу распределили в две полевые бригады и одну огородную бригаду. В бригадах организовано по 4 звена, за которыми закреплены полевые участки и по 5 культур. В колхозе имеется 36 лошадей, они закреплены за отдельными пахарями и ездовыми. 3 лошади выделены для подвозки в поле семян и горюче-смазочного материала к тракторам. Упряжью и сельскохозяйственным инвентарем бригады обеспечены. В первой бригаде имеется 3 одиннадцатирядные сеялки, во второй — 2 тринадцатирядные и 2 семирядные сеялки. При максимальном использовании их можно ежедневно засеять по 40 гектаров. По нашим расчетам сев колхоз должен закончить в 7—8 дней. Борьбу с озоными на площади 155 га проведем в 2,5 дня.

В колхозе будут работать 2 трактора. Они должны закультивировать 70 га, вспахать весновспашки 80 га, забороновать 160 га и посеять яровых культур 10 га. Всю работу они проведут в 2 дня.

За обработкой почвы и проведением агромероприятий установим тщательное наблюдение. Семена яровой пшеницы протравим термическим способом на всю посевную площадь, проведем подкормку озимых посевов местными и минеральными удобрениями на площади 65 га.

И. М. Зайцев,

председатель колхоза им. Сталина

## Ратификация пакта о нейтралитете между СССР и Японией

Император Японии 25 апреля 1941 года ратифицировал Пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве уполномоченными СССР и Японией, и одобрил Декларацию от того же числа, подписанную теми же уполномоченными. Одновременно, 25 апреля 1941 года, Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Пакт о нейтралитете ме-

жду СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве уполномоченными СССР и Японией, и одобрил Декларацию от того же числа, подписанную теми же уполномоченными.

Таким образом, согласно статье третьей Пакта о нейтралитете между СССР и Японией, пакт вступил в силу с 25 апреля 1941 года.

(ТАСС).

## ЗАРУБЕЖОМ

### Англо-американское сотрудничество.

За последнее время США (Соединенные Штаты Америки) полностью встали на путь усиленной помощи Англии в ее войне с Германией и Италией. За первый год войны Англия выдала заказов американской промышленности на сумму в два миллиарда долларов. Но английские вооруженные силы не могли ожидать пока будут выполнены эти заказы. Поэтому из имеющихся запасов (главным образом оставшихся от войны 1914—18 гг.) Соединенные Штаты Америки в июле 1940 г. передали Англии примерно 600 тысяч винтовок, 80 тысяч пулеметов, 800 орудий и большое количество боеприпасов. Кроме того, Англия получила сотни самолетов и в обмен на свои владения в Атлантическом океане 50 эсминцев. Однако все это лишь в небольшой степени могло удовлетворить потребности Англии в военном снаряжении.

Американская промышленность начинает усиленно разворачивать военное производство. Специалисты считают, что лишь со второй половины 1941 года строящиеся в США заводы начнут выпускать в достаточных размерах танки, орудия, пулеметы, сап. зы, взрывчатые вещества. В связи с этим возник вопрос о дальнейших путях усиления помощи Англии и ее союзникам.

Для решения этой задачи и облегчения Англии условий оплаты в конгрессе США был внесен законопроект о сдаче в

аренду или займы американского оружия.

Президент США Рузвельт внес на обсуждение конгресса (парламента) этот законопроект 3 января 1941 года. Два с лишним месяца вокруг него происходила борьба. Противники законопроекта (зачастую из внутри-политических соображений) утверждали, что его принятие будет означать быстрое втягивание США в войну на стороне Англии. 11 марта закон был конгрессом принят. Вся американская печать писала, что после принятия закона в США усилится переход всего хозяйства на военные рельсы и что «США становятся партнером Англии в войне против держав оси (Германии и Италии)».

Через два дня, 13 марта, в конгресс был внесен новый законопроект — об ассигновании 7 миллиардов долларов на реализацию закона о сдаче в аренду или займы американского оружия. После весьма непродолжительного обсуждения и этот закон был принят. Эти факты служат подтверждением заявления Рузвельта о том, что «принятие конгрессом законопроекта о передаче вооружения в аренду или займы кладет конец всяким попыткам побудить США примириться с державами оси».

Сейчас в Америке обсуждаются планы расширения помощи Англии. Англия уже получает львиную долю нового производства боевых самолетов. Кое-что ей передано из вооружений американской армии и флота (например, самолеты «летающая крепость»). С каждым днем помощь эта расширяется. Одновременно обсуждаются проекты по вопросу о том, как обеспечить переброску военных грузов через Атлантический океан из США в Англию. Имеется даже проект производить эту переброску при помощи американских пароходов и под защитой военно-морского флота США.

Наступил новый этап англо-американских отношений, этап самого тесного экономического и стратегического сотрудничества.

П. Владов.

Ответ редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.

## Борьба с пожарами — дело всей общественности

С целью предупреждения пожаров и борьбы с ними по положению о пожарной охране в колхозах создаются добровольные пожарные дружины, из членов этой дружины выделяется начальник, хорошо знающий противопожарное дело.

Члены дружины обязаны не только активно участвовать в тушении пожаров, но и вести среди населения массово-разъяснительную работу о вреде пожаров, о необходимости соблюдения правил противопожарной охраны.

Каждая добровольная пожарная дружина должна иметь исправную насосную машину, бочки, ведра, багры, топоры и т. д. Все это сосредотачивается в пожарном сарае, где на каждые сутки устанавливает-

ся пешее и конное дежурство.

Многие колхозы района по боевому готовятся к предупреждению и борьбе с пожарами: создали добровольные дружины, обеспечили их необходимым инвентарем. Например, в сельхозартели «Лесовик» добровольная дружина существует уже несколько месяцев, ей руководит лучший колхозник Пугин. Давно организована дружина в Рожковском колхозе «Сигнал».

В обоих колхозах противопожарная охрана на должной высоте. Имеются крепкие пожарные сараи, новые насосные машины и другой инвентарь, силами членов дружины проведено обследование всех жилых помещений. Сейчас, с наступлением весны, колхозники под руководством дружины

очищают улицы и дворы от соломки и другого мусора.

Но далеко не везде так поставлено противопожарное дело. Имеется немало фактов прямой недооценки этого вопроса. Недоценивают его, например, в Крутецком, Матюшевском Советах. Здесь ни в одном колхозе не создали еще добровольные пожарные дружины, не говоря уже о проведении каких-либо других противопожарных мероприятий.

Недостаточно уделяют внимания проведению профилактических мероприятий по предупреждению пожаров и борьбы с ними руководители Сальковского и Искандьевского колхозов.

В прошлом году в районе произошло несколько крупных пожаров. Возникли они в большинстве случаев по вине детей, шаливших с огнем, и не соб-

людения противопожарных правил.

Чтобы избежать пожаров в нынешнем году, надо всячески бороться за создание надежной охраны, соблюдать все правила противопожарной безопасности, следить за детьми и осторожно обращаться с огнем. Особое внимание должно быть обращено на обеспечение добровольных дружин необходимыми средствами борьбы с пожарами, а там, где дружин нет, исполкомы Советов обязаны позаботиться о их организации.

Каждый трудящийся должен понимать, что борьба с пожарами — одно из основных средств борьбы за охрану социалистической собственности и своего имущества, за дальнейшее укрепление государства. Ванюшев, инспектор пожарной охраны РО НКВД.